\ Savoir Sr.1 - B' par récarrence : formaules explicites

Entrainement 1

On définit la suite (x,,) définie par x; = 5etpourn > 2, x,,1 =2x, —n—1

Montrer que, pour tout entier naturelnon nuln,onax, =2"+n+ 2

Entrainement 2

On définit la suite (w,,) définie par wy, = 8 et w,,; = éWn +3

. 2 n
Montrer que, pour tout entier naturel n, onaw, = 3 X (E) +5

Entrainement 3

On définit la suite (a,) par a; = 0 et, pour tout entier natureln > 1,a,,, = a, +2n+1

Montrer pour tout entier natureln > 1que: a,, =n?—1

Entrainement 4

On définit la suite (u,,) définie par u, = 18 et pour toutn, U, = %un +3

. 12
Montrer que, pour tout entier naturel n,onau, = 6 + o

Entrainement 5

On définit la suite (y,,) définie par y; = 12 et pour tout entier n >3, y,41 =y, +2n+ 2

Montrer que, pour tout entier naturel n < 3,onay, =n(n+1)



Corrections Savoir Sr.1

Corrige Entrainement 1

1) Initialisation : Pourn =1 onax, =x; =5 et 2"+ 1+ 2 = 5 = La propriété est vraie aurang 1
Hérédité : Si I'égalité est vraie pourn = p > lalorsona:x, =27 +p + 2

Alorspourn=p+1,0na: x, =Xy =2x, —p—1=2Q2P+p+2)—p—-1=2"""+p +3
Etd'autrepart:2"+n+2=2P*"1 4+ (p+ 1) +2=2P1 +p+3 =x"
Alors la propriété est vraieaurangn =p + 1

Conclusion : Donc pour tout entier naturel non nuln,ona:
X, =2"+n+2

Corrige Entrainement 2

n
Initialisation : Pourn = 0onaw, = w, = 8 et SX(E) +5=3%x1+5=8
La propriété est vraie au rang 0

P
Hérédité : Si I'égalité est vraie pour n = p alors w, = 3 X (E) +5

AIorspourn=p+1,ona:Wn=Wp+1=§Wp+3=§(3X(§)p+5)+3=3x(§)p+1+5

2\ " 2 p+1
Et : 3 X (E) +5=3x% (E) + 5 =w, Alors la propriété est vraieaurangn=p +1

Conclusion : Donc pour tout entier naturel n,on a:
Z n
w, = 3 X (E) +5

Corrige Entrainement 3

Initialisation : pourn = 1,onaa; =0etn?—-1=0=a, La propriété est vraie aurang 1
Héredite : Si I'égalité est vraie pourn = p alorsonaa, = p? -1

Alorspourn=p+1,0ona:a, =a,,; =a,+2p+1 =p>—14+2p+1=p*+2p
Etdautrepart:n?—1=(p+1)>—-1=p?+2p+1—-1=p?+2p =a,
Alors la propriété est vraieaurangn =p + 1

Conclusion : Donc pour tout entier naturel n, on a :
a,=n*-1



Corrige Entrainement 4

Initialisation : pourn =0, u,, =u, = 18et 6 + ;—,21 =6+ 12 = 18 La propriété est vraie aurang 0

et e s . 12
Hérédité : Si la propriété est vraie pourn = p alorsona:u, = 6 + 20

12

AIorspourn=p+1,ona:un=up+1=%up+3=%(6+;—f,)+3=6+

2p+1
12 12 ra s .
Et d’autre part : 6 + on = 6 + Pl = u, La propriété est vraieaurangn =p + 1
Conclusion : Donc pour tout entier naturel n,on a:
12
u, =6+ on

Corrige Entrainement 5

Initialisation : pourn =3ona:y, =y; =12et n X (n+1) =3 X4 =12 La propriété est vraie
aurang 3

Hérédité : Si la propriété est vraie pourn = p alorsona: y, =p(p +1)

Alorspourn=p+1,ona:y, =y, =y, +2p+2=pp+ 1D +2p+2==p*>+3p+2
Etdautrepart:n(n+ 1) =@+ D@ +2)=p?>+3p+2 =y,
Alors la propriété est vraieaurangn =p + 1

Conclusion : Donc pour tout entier natureln = 3,ona:
y,=n(n+1)



